



学而时习之，不亦说乎！

市第三实验小学小记者 汪雨辰

何谓“学习”？引用孔子的一句话：子曰：“学而时习之，不亦说乎？”它的意思就是，学而时习有所习得，那不也是一种愉悦吗？所以说呢，学习是一件快乐的事情，你所抱有的态度应该是“愉悦”，说明你这个人有求知的欲望。当欲望得到满足的时候，我们的感觉也会是“愉悦”。

说到具体的字义，“学”侧重的是动作，是态度，是花费的时间；而“习”，则侧重于内容，拿着内容去“预习”“复习”“练习”。简而言之：学习加实践等于快乐。所以说，我们坐在教室里学习，本身就是一件非常快乐、非常幸福的事情。

当我们明白了“学习”的意义之后，那么下一步便是如何提高自己对学习的兴趣。

《论语·为政》里有这么一句话“学而不思则罔，思而不学则殆”，这是孔子所提倡的一种读书及学习方法，指的是一味读书而不思考，就会因为不能深刻理解书本的意义而不能合理有效利用书本的知识，甚至会陷入迷茫。而如果一味空想而不去进行实实在在地学习和钻研，则终究是沙上建塔，一无所得。我们只有把学习和思考结合起来，才能学到切实有用的知识，才能慢慢地提高对学习的兴趣，感受到学习的快乐。

我们正当青春年华，让我们沐浴着阳光，



努力地奔跑，健康地生活，快乐地学习，在不久的将来，攀上人生的巅峰，服务社会、造福人类！学而时习之，不亦说乎！

指导老师：解正芳

听听秋的声音

市第三实验小学小记者 黄梓林

听听，
秋的声音，
青蛙低声歌唱，
“呱呱”，
是和小溪告别的声音。

听听，
秋的声音，
大雁扇动翅膀，
“唻唻”
是和蓝天道别的声音。

一片片落叶飘到地上，
为大地铺上金黄的地毯；
一场场秋雨落到地上，
送来秋天的凉爽。

听听，走进秋
走进这宽广美丽的大自然，
你好好地去看——秋的声音。

秋的声音，
在每一片落叶里，
在每一颗果实里，
在每一场秋雨里，
在农民伯伯的欢声笑语里。

听听，
秋的声音，
从炎炎的夏日走来，
向寒冷的冬天走去。
听听，
我们去听秋的声音。

指导老师：黄灿

寻觅西安城

市第三实验小学小记者 葛天佑

“一朝入长安，一眼望千年。”带着对西安的遐想和期待，暑假里我踏上了去西安的旅程。初入西安，荫荫绿树映入眼帘，古老的城墙、高耸的骊山，无一不展现着古都的魅力与风采。

到了西安，当然要去看看享有世界八大奇迹之一的“秦陵兵马俑了”。虽然之前我在电视里、书本里看到过不少关于兵马俑的描述，但是当我真正踏入兵马俑风景区的时候，还是被眼前一个个造型各异的兵马俑场景震撼了。高大的“步兵”和“战马”栩栩如生，仿佛随时可以动起来。他们有的目视前方、眼神坚定，有

的手握兵器，蓄势待发。刹那间，我仿佛看到了秦始皇“统一六国”的场景，感受到了那份豪情万丈。

说到西安，美食当然少不了，外皮酥脆、内心软绵的烤馍加上香飘十里的腊汁肉，咬上一口，满口留香。还有鲜美纯正的羊肉泡馍，中外闻名的 biangbiang 面，软糯香甜的甑糕……简直就是“舌尖上的盛宴”，让我大饱口福。

除了美食和兵马俑，还有许多值得一看的景点。比如古老的钟楼和鼓楼，它们见证了西安的历史和文化。登上钟楼，俯瞰整个城市，感受着古老和现代的交融。而鼓楼则是古代

的时间信号，每天都有表演，让人仿佛回到了古代。此外，还有大唐不夜城，她像是黑夜里的“明珠”，处处灯火通明，璀璨夺目。街道两旁红墙金顶的仿唐建筑高大雄伟、古香古色，翩翩走来的唐装侍女衣袂飘飘，好似仙女。这里火树银花、电光流水交相辉映，让人流连忘返。

因为时间有限，我还有很多地方没有去，也还有很多东西没吃到，但是这次旅行为我攒下了一枚珍贵的纪念币，也为我“足迹遍中国”的计划添上了古老而神秘的一笔。

指导老师：陈艺伟

我值周

市第三实验小学小记者 白雲阁

予观夫值周盛状，在实验四(1)班。街远山，吞长江，浩浩荡荡，言之不尽。今列举四日，请各位莫笑。

星期一

“七点二十！听见没！快起床吃早饭！”“哦！”我回应了一下，便快速地从床上爬起，伸着懒腰。跑去更衣、刷牙了。由于上午演讲，先聊下午吧！呵，其实令我最担心的问题是——嗓子发哑。学校里这么多老师，可是——喊“老师好”嗓子就会发哑，呃，没事，还是挺自豪的。

星期二

在入校前，我终于吃完了最后一口饭，抹抹嘴，进了校。啊，大家都站得像小松树一样笔直呀！我一定要向大家学习，从不放弃，继续前进！呵！今天可是提醒了不少人，我的确也在值周中体会到了欢乐。我的兴趣更浓了。

星期三

无话可说，暂时跳过。

星期四

嗯，今天令我感到意外，为什么呢？今天，我在拦一个正在奔跑的小朋友时，那个小朋友

却说我坏，唉！人和人啊总有矛盾呐！不过我没有消极哈！兴致还是很高的！

星期五

今天，我感到值周的辛苦。站了好久，腿都站麻了，但是吧，回想一下，我们在为学校做贡献呀！顿时，这辛苦呀，全部烟消云散。最后想想，我们的值周结束了，还是蛮有收获的。

但是我明白了！值周很累，劳动也很累。让我们一起来向社会上千千万万的值周者、劳动者致敬！向他们道声：“你们辛苦了！”

指导老师：蔡香梅

我的妈妈

市第三实验小学小记者 朱冠宇

其实我有五个妈妈，她们分别是：爱美的妈妈、医生妈妈、老师妈妈、爱劳动的妈妈、厨师妈妈。那么下面就让我来介绍介绍吧！

首先讲爱美的妈妈。她有圆圆的脸蛋，大眼睛、双眼皮和乌黑的中长发，喜欢扎低马尾，但她总觉得还不够美，每天早上她一手拿着粉底，一手拿着口红，嘴里还如痴如醉地哼着：“我天天打扮得美美的才能出门。”每天还要穿上不同美丽精致的衣服，这样才能给自己的打扮打个一百分，再美美地出门。

其次，我的妈妈是个医务工作者，每天的工作都很忙碌，尤其在疫情期间不分昼夜地

工作。我经常发现，妈妈的脸上被口罩勒出深深的印子，晚上接到电话就要赶去加班，忙碌起来的时候，甚至好多天都不能回家，我每天都感觉妈妈很疲惫，但是她仍然不辞辛劳。

该讲老师妈妈了。我的老师妈妈总是有各种各样的方法，让我写出难题的答案，有的光凭单纯的算式就能让我写出答案，有时教我画图，让我能理解为什么得出这个答案。而且她还教会我许多做人的道理，每次我做错事，她总是教育我，要勇于承认错误并鼓励我改正错误。在学校里老师和同学都夸我品学兼优，

这真少不了老师妈妈的一份功劳。

每天晚上睡觉前她总是会先扫地，把家里扫得干干净净，再拖地，把每个角落都打扫得一尘不染，还耐心地教我把自己的书桌收拾得干净、整洁，这就是我们爱劳动的妈妈。

还有厨师妈妈。如果一道平常的菜，到了妈妈的手里，就会变成既美味又有营养的佳肴。就说鸡肉吧，鸡胸肉到了她的手里就会变成丝滑可口的鸡丁，如果整只鸡到她的手里就会变成让我们直流口水的黄焖鸡。

这就是我的妈妈，我爱我的妈妈！

指导老师：李斐

我的暑假生活

市第三实验小学小记者 王可欣

时间如飞鸟一般，转眼到了天高云淡、瓜果飘香的秋天。我的暑假生活也要结束了。暑假妈妈带我去青岛玩，我看到了水天一色的美景。白天在海边赶海游泳；晚上，吹着海风、吃着海鲜、听着海浪拍打海岸的声音，不时还能看见一簇簇烟花。我深深地爱上这座城市，于是我有了一个梦想——考上这里的海洋大学。

我还去了徐州玩漂流，整个过程真是紧张又刺激。我紧紧地抓着船上的扶手生怕掉下去，到了平缓的地方，我又拿起水枪勇敢地加入战斗，最后我们损失了两把水枪和一个水舀子。哈哈……我们还在徐州吃到了美味的烧烤，让我念念不忘回味无穷！

我在暑假里还读了《西游记》《小灵通漫游未来》《波普先生的企鹅》……我认识一个调皮捣蛋、爱冒险的小灵通。从《西游记》中我知道了人生要有梦想，为了梦想去奋斗才能实现梦想。

我还学会了打羽毛球和游泳。在我不断地练习下，羽毛球从一个东跑西飞的“捣蛋鬼”变成了可爱调皮的“小花猫”。虽然它还有一点调皮，但我已经能控制它。两个月的练习，我的游泳技术越来越高了。因为我做了运动，自己也变苗条了呢！

在暑假里我碰到了说停就停、说下就下的怪雨，让我知道了“六月的天娃娃的脸，说变就变”这句谚语。在青岛吃了怪馍，一个脸盆那么大，很稀奇，但是很好吃，我还交到了新朋友……

现在想想，我的暑假生活真是丰富多彩，趣味无穷啊！

指导老师：徐凤兰